
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 41/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Apreciação e votação de Acta; 

3. Outros assuntos. 

 

10:30 

Audição da Senhora Ministra da Cultura, no âmbito do artigo 104.º, n.º 2, 

do Regimento da Assembleia da República. 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

Relativamente ao segundo ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente colocou à 

discussão e votação as actas n.os 37, 38 e 39, respeitantes às reuniões de 23, 24 e 

30 de Abril, tendo as mesmas sido aprovadas por unanimidade. 

 

Finalmente, o Senhor Presidente fez um ponto da situação relativo às audições, que 

faltava marcar, sobre o tema da “Liberdade de expressão em Portugal”, tendo 

informado que foi declinado o convite, para participar nestas audições, pela 

Senhora Ana Cristina Oliveira, bem como esclareceu, a solicitação do Senhor 

Deputado João Serrano (PS), que se mostraram, até ao presente momento, 

infrutíferas todas as comunicações, telefónicas e por e-mail, efectuadas no sentido 

de contactar o Senhor João Carlos Vasconcelos. 

 

Mais deu conta o Senhor Presidente da marcação das últimas audições a efectuar 

na terça-feira seguinte, dia 20 de Abril, pelas 15 horas, com o presidente da 

Entidade Reguladora da Comunicação Social – Prof. Azeredo Lopes, e pelas 16h45m 



 

com o Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares, bem como no dia 21 de Abril, 

pelas 12h, com o Jornalista Senhor João Pacheco. 

 

De seguida, procedeu-se à audição, no âmbito do artigo 104.º, n.º 2, do Regimento 

da Senhora Ministra da Cultura, que se fez acompanhar pelo Senhor Secretário de 

Estado da Cultura. 

 

Antes de iniciada a primeira ronda de perguntas, o Senhor Deputado João Oliveira 

(PCP) solicitou ao Senhor Presidente que procedesse à entrega à Senhora Ministra 

da Cultura de um “abaixo-assinado”, que fez chegar à Mesa, relativo à problemática 

da deslocalização do Museu Nacional de Arqueologia, tendo o Senhor Presidente 

mandado distribuir o documento a todos os Deputados e comprometido a, no final 

da reunião, entregá-lo à Senhora Ministra da Cultura.  

 

Seguidamente o Senhor Presidente lembrou o método de funcionamento desta 

audição. 

 

Na primeira ronda, colocaram perguntas à Senhora Ministra os Senhores Deputados 

Maria da Conceição Pereira (PSD), designadamente sobre o Museu dos Coches e 

sua futura localização; Teresa Caeiro (CDS-PP), sobre a situação no Teatro Nacional 

de S. Carlos, a Companhia Nacional de Bailado e a Cinemateca do Porto; Catarina 

Martins (BE), sobre o Museu Nacional de Arqueologia, Museu dos Coches e futuro 

Museu da Viagem; António Filipe (PCP), sobre a construção do futuro Museu dos 

Coches e seus condicionalismos, bem como sobre o Teatro Nacional de S. Carlos; e 

Inês de Medeiros (PS), sobre a falta de Planos Estratégicos para a Cultura, a 

política transversal com outros Ministérios, a internacionalização da cultura e o 

papel das autarquias na valorização cultural. 

 

A Senhora Ministra respondeu em separado a cada um dos Senhores Deputados, 

tendo o Senhor Secretário de Estado da Cultura complementado as respostas 

dadas. 

 

Na segunda ronda de perguntas usaram da palavra os Senhores Deputados Celeste 

Amaro (PSD), Teresa Caeiro (CDS-PP), João Serrano (PS), Catarina Martins (BE), 

Amadeu Soares Albergaria (PSD), Carla Rodrigues (PSD) João Oliveira (PCP), 

Raquel Coelho (PSD), Francisca Almeida (PSD) e Heloísa Apolónia (PEV) tendo a 

Senhora Ministra da Cultura prestados os esclarecimentos adicionais solicitados, os 

quais forma complementados pelas respostas do Senhor Secretário de Estado da 

Cultura. 

 



 

A reunião foi gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 14:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 26 Abril 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Celeste Amaro 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Pedro Pimentel 

 Manuel Seabra 

 Marcos Sá 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Teresa Caeiro 

 Vítor Fontes 

 Heloísa Apolónia 

 Nuno Encarnação 

 Raquel Coelho 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Cecília Meireles 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Maria Conceição Pereira 

 


